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Mertebesi 55 olan Abel olmayan gruplarin karakter tablosu
G, = ve y elemanlar tarafindan, z'' = 1, y° = 1, yzy~! = 23 bagntilan ile
iiretilen mertebesi 55 olan bir grup olsun. Bu grubun mertebesinin gercekten de
55 oldugunun kanitlanmasim gegelim.

Sylow teoremleri, G nin bir 11-altgrubu olan < z > grubunun normal oldugunu
ve bir tanesi < y > olan 11 eslenik 5-altgrubu oldugunu soyler.

x in merkezleyicisi olan Z(x), < x > grubunu kapsar ve G grubunun tamamina
esit degildir. Bu nedenle, Z(z) =< z > dir ve |G| = |C(2)||Z(z)| formiili,
|C(x)| = 5 oldugunu gosterir. Benzer bigimde, |C(y)| = 11 dir.

1 3

C(x) esleniklik simifindaki elemanlan listeleyebiliriz. yry~! = 23 iligkisi, 23 {in
bu smifta oldugunu gosterir. Bu durumda yz3y~! = 22 eleman1 da bu siiftadur.
Bu bigimde devam edersek

Cx) = {x,xg,x97x5,:174} (1)

buluruz.

z in 1 e esit olmayan diger kuvvetleri de x2 nin egleniklik sinifini olusturur:
C(2?) = {2%,25 27, 210 28} (2)

Diger taraftan, 11 Sylow 5-altgrupdan herhangi iki tanesinin kesigimi birim
elemanidir. Bu nedenle, bu altgruplardan her biri y nin egleniklik sinifindan bir
eleman icerir. y2,y3,y* elemanlarinin her birinin sinifinin kardinalitesi 11 dir. G
nin sinif denklemi

55=1-45+5+11+11411+11. (3)

Dolayisiyla, 7 indirgenemez karakter vardir.

< 2 > normal bir altgrup oldugundan, G/< x >= G béliim grubunu olus-
turabiliriz. G grubunun eleman sayisinin 5 oldugu goriiliir. Bu nedenle, G, y
nin kalan siifi y gibi, < > icinde olmayan herhangi bir elemanin kalan sinifi
tarafindan {iretilir.

m: G — G dogal homomorfizmi, G nin bazi karakterlerinin belirlenmesinde
yararhdir. S6yle ki, eger p: G — GL(V), G nin bir temsili ise, G nin p=pon
big¢iminde bir temsilini elde ederiz.

G Abel oldugundan, indirgenemez karakterleri bir boyutludur ve bunlardan beg
tane vardir. § elemaninin mertebesi 5 oldugundan, bir boyutlu bir karakterin y
deki degeri birimin 5-inci kokii, bir bagka deyigle ¢ = €2™/5 in bir {issii olmalidir.
Bu bicimde 5 {is ve 5 indirgenemez karakter vardir. Dolayisiyla, G icin tablo
belirlenir.



kardinalite (1) (1) (1) (1) (1)
eleman 1 7 72 7 7
1 1 1 1 1 1
Xo 1o¢co@ ¢
X3 1 ¢ ¢o¢ ¢
X4 1 ¢ ¢ ¢ ¢
X5 r¢¢ ¢«

Her bir ; karakteri G grubunun bir x; karakterini belirler ve x;, 7 nin gekir-
degindeki elemanlarda, bir bagka deyisle < x > altgrubunda, 1 degerini alir.

Agagidaki karakter tablosundaki ilk bes satir belirlenmisti. |G| = d? + -+ + d2
formiilii ve d; nin |G| i bolmesi, kalan iki karakterin boyutlarimm 5 oldugunu

gosterir.

kardinalite (1) (5) (5) (11) (11) (11) (11)
eleman 1 x 22y y? Y3 y?
X1 1 1 1 1 1 1 1

X2 11 1 ¢ ¢ ¢
X3 11 1 ¢ ¢t ¢ <
Xa R T A S c e
X5 11 1 ¢t ¢ ¢ <
X6 5 U v ? ? ? ?
X7 5 ? ? ? ? ? ?

Daha sonra u ve v degerlerini belirleriz: 4 bes boyutlu bir karakter oldugundan
ve z in mertebesi 11 oldugundan, Xg(x) beg tane birimin 11-inci kokiiniin, bir
bagka deyisle 7 = e2™*/!! in bes tane kuvvetinin toplamidir. Burada, esleniklik
sinifin1 agikga biliyor olmamiz ¢ok yararhdir. Soyle ki, p,s, p, in eglenigidir ve
bu nedenle, aym 6zdegerlere sahiptir. Diger yandan, p,s = p2 diir. Dolayisiyla,
ozdegerleri, p, in 6zdegerlerinin kiibiidiir. Bu nedenle, eger n", p, in bir 6zdegeri
ise, 1" da bir 6zdegeridir. Bu gz 6niine alindiginda, x6(z) igin sadece ii¢ olast
deger oldugu goriiliir: Bu nedenle gunlardan birine egit olmalidir: 5=1+1+1+1+1
veya a = n+n>+n" +1° +n* veya 8 =n? +1°+n7 + 010 + 5 Simdi, 5 degeri
> x6(9)x6(g) toplamina 52 - 5 = 125 lik bir katkida bulunur. Fakat, bu pozi-
tif terimlerden olugan ve |G| = 55 veren bir toplamdir, ¢linkii (xg, x)=1 dir.
Dolayisiyla, x6(z) = 5 degeri olmas: gerekenden biiyiiktiir ve bu nedenle u = «
veya u = [ olmalidir. Beg boyutlu iki karakter oldugundan iki deger de alin-
malidir. Karakter tablosunun alt satirlar: sunlardir:

kardinalite (1) (5) (5) (11) (11) (11) (11)
eleman 1 T Y y? Y3 yt
X6 i} o B 0 0 0 0
X7 5 I3 @ 0 0 0 0



